

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Trianon, 1920. június 4.

Magyarország minden részében tiltakozó tüntetések lesznek Trianon évfordulóján.

Budapest nagygyűlés lesz. — A szerződés aláírásának óráiban az egész országban megkondulnak a harangok. — Gyászszalag kitűzésével néma tüntetés.

Budapest, június 2. Június 4-én, immár 6. hosszú esztendője lesz annak, hogy a ránk kényszerített békeparancsot aláírták és ennek következtében az ország kétharmadának elrablását nemzetgyűlése törvénybe iktatta azt. Hat év óta nehezedik ránk ez az átok. A középosztály és munkásság lerongyolódott, a gazdasági társadalom eladósodott és ennek következtében az ipar- és kereskedelem pang. A jövő magyar generáció a legsivárabb jövő elé néz. Pusztulunk itt benn, a csonka torz országban, pusztulunk a trianoni határokon kívül. E szomorú évfordulón minden magyar embernek tiltakoznia kell a halálraítéltek elszántságával a trianoni hóhérmunka ellen. Ez év június 4-én, délután 4 órakor a cserkészcsapatok a Szabadság-téri gyászfülvallal bevont irredenta szoborra korszorut helyeznek. Június 6-án, vasárnap délelőtt a pesti Vigadóban tiltakozó nagygyűlést tartunk, amelynek keretében az egész magyar társadalom nevében tiltakozásukat be fogják jelenteni: Urmáczy Nándor, Rákosi Jenő, Eckhardt Tibor, Herczeg Ferenc, Thüring Gusztáv, Ertl János, a keresztényszocialista és

nacionalista munkásság szóinkai és az ifjúsági szóinkok.

Ezuton felszólítunk minden magyar embert, hogy a tiltakozó nagygyűlésen vegyen részt. Felszólítjuk egyben Csonkamagyarország összes társadalmi egyesületeit és köréit, hogy az ország minden városában és községében hasonlóképpen fejezzék ki tiltakozásukat. Felkérjük egyben a városok és falvak magyar közönségét, hogy e napon gyászbölgőket tüzzenek ki házaikra.

Felkérjük a magyar tanárokat és tanítókat, hogy június 4-én előadásukban emlékezzenek meg Trianonról és annak minden gyászos következményéről.

Június hó 4-én, délután 4 órakor, a ratiifikálás órájában megszólalnak az összes templomok harangjai és felviszik kérésüket a magyarok istenéhez, ne nézze tétlen a magyar nép szomorú pusztulását és nyújtsa feléük ismét irgalmas jobbát.

Felhívjuk a l. h. 6-i, vasárnap délutáni összes társas összejövetelek valamint versenyek résztvevőit és intézőit, hogy gyászszalaggal bevont nemzeti színek kitűzésével, némán tüntessenek. A Nemzeti Egyesületek végrehajtó bizottsága.

Vass miniszter kijelentette, hogy a lakások teljes felszabadítására csak 1928-ban kerülhet sor.

Addig kellőszámu lakásnak kell épülni. — A miniszter a lakbér maximumát 70—75 százalékos pantásban tartja indokoltnak.

Budapest, június 2. Szekszárd város küldöttsége jelent meg ma Eörfly Imre nemzetgyűlési képviselő és Wendl István polgármester vezetésével Vass József népjóléti miniszter előtt, akit arra kértek, hogy Szekszárdon rendeletileg állítsa vissza a lakások teljes szabadforgalmát.

A miniszter hangsúlyozta a küldöttség előtt, hogy a forgalom felszabadítása kormányintézkedés és ebben

a kérdésben csupán a minisztertanács hivatott intézkedni.

A lakások 100 százalékos békeparitásos bérért nem tartja indokoltnak és szeretné, ha a maximum 70—75 százaléka lenne az aranybéreknek

és ebben a szabadforgalom esetén is megállapodnának, mert tekintetbe kell venniök a háztulajdonosoknak azt, hogy ha a közönség fogyasztóképessége épen a nagy terhek miatt

(csökken, ez kihat nemcsak a háztulajdonosokra, hanem az egész gazdasági életre is. Ellentmondás volna a kormány intézkedésében akkor, ha egy helyen felszabadítaná a lakásokat, de viszont felszabadítás után rendelettel akarná szabályozni a béreket, mert hiszen a szabadforgalom helyreállítása után a kormányának ilyen irányban semmi beleszólása nem lenne. A kormány mielőtt a teljes felszabadításra gondolna, időt kíván hagyni arra, hogy megfelelő mennyiségű lakás épüljön. 1928 májusig vagy novemberéig lesz idő arra, hogy az építkezések legalább minimális mértékben biztosítsák a

lakásszükségletet és ennek elkövetkezése után kerülhet csak sor az általános felszabadításra. A közüzemi díjakat is ugyancsak revízió alá fogják venni. Az újonnan véghezvitt magyaranyu berubázások rendezésénél is szó lesz erről.

Beszéde végén a miniszterelnök helyettes megemlítette, hogy tudomása szerint a 260 község közül, a melyben már helyreállt a szabadforgalom, 45 községből érkezett panasz. Megbízottakat küldött ezekbe a községekbe, hogy a panaszokat vizsgálják felül és a szükségnek megfelelően orvoslásról gondoskodjanak.

Angolországban megütközést keltett a francia sajtó magyarellenes pergőtüze.

London, június 2. A Manchester Guardian tudósítást közöl arról, mekkora megütközést keltett a magyar lapokban a francia sajtó egyrésznének hirtelen frontválttatása a frankitétellel szemben. Ez a frontválttatás nyilván Churchillnak budapesti francia követ párisi utjával kapcsolatos.

Páris, június 2. A Liberté „Egy kampány kulisszái mögül” című cikkében szóvá teszi a járisi sajtó egyrésznének támadását Magyarországra ellen. Tudvalevő, írja a lap, hogy Bethlen gróf magyar miniszterelnök a pénzügyi ellenőrzés felfüggesztését kéri Genfben. E hír hallatára megmozdult az egész baloldali fran-

cia sajtó és a frankitétlet enyhességének ürügye alatt hevesen támadja Bethlen grótot. Bizonyos, hogy a most megindult heves és szokatlan harc a bolsevik vezérek és magyar szocialisták munkája. A moszkvai kormány is megmozgatja különböző francia összeköttetéseit. Moszkva nem felelt el, hogy Horthy megbuktatta és szigorúan megbüntette a bolsevik erőszakosságot, amely hónapokon keresztül a legerősebb zsarnokoskodással terrorizálta Magyarországot.

Az Information Financiale a francia sajtó eddigi szolamainak felhasználásával vezércikkben támadja Magyarországot.

Megjelent a rendelet a Máv. pengő tarifájának életbeléptetéséről.

Kissé drágul a személyszállítás, olesóbbodik a teheráru viteldija.

Budapest, június 2. Már hetekkel ezelőtt letárgyalta az Államvasut igazgatósága a különböző gazdasági érdekeltségekkel a pengőtarifák tervezetét. Most rendeletet adott ki a Máv, amelyben jelzi, hogy a pengőtarifa július 1-én fog életbelépteni.

Bár a pengőtarifák életbeléptetésének kihirdetése megtörtént, a tarifák összcállítása még nem végleges. A vasutak díjszabási osztálya most dolgozik a tervezetfen és a közeli időben mindenesetre, még jóval július elseje előtt nyilvánosságra fogják hozni.

Julius 1-ével a személyszállítás

dija Magyarországon kisebb mértékben megdrágul,

de a Máv. összehasonlításából kiderül, hogy a bennünket környező államokban még mindig drágább a személyszállítás. Az osztrákok nemréa emeltek, a csehek pedig most fogják 22 százalékkal drágítani az utazást.

A személyszállítás mérsékelt emelésével szemben

olcsóbb lesz kisebb távolságokra a teherszállítás díja,

a tervbevétt mérséklések egyrészt a Máv. már életbe is léptette, míg a hátralévő viteldijleszállítások érvénye ugyanis július 1-én fog kezdődni.

Tovább keverik a frankmérget.

Sauerwein, az emigránsok és a csehek újból munkába léptek. — A cél: Bethlen elgáncsolása!

Mikor a miniszterelnök Genfben utazott, megírtuk, hogy bizonyos oldalról immár megszokott meglepetésekre számíthatunk. Illetőleg nem is egészen meglepetésekre, mert amit az ember vár, az nem lep meg. Az egész magyar fölforgató politikai irányzatnak minden tevékenysége abba merül ki, hogy ha már egymaga nem elegendő erős arra, hogy kormányt bukasson, akkor legalább ügyes fogásokkal a külföldet használja fel kormánybuktatási célokra. Ilyen körülmények között egyáltalában nem lephet meg senkit, hogy a miniszterelnök mostani genfi utját is a zavarosban való házásra használják fel egyesek és politikai tőkét szertuének kovácsolni ismét a már megrozsdásodott franküggyből.

Élénken emlékezhetünk, hogy akkor, amikor a magyar bíróság ebben az ügyben meghozta ítéletét, a Francia Nemzeti Bank jelenlévő képviselői milyen nagyuri kézmozdulattal és az engesztelődés politikájának milyen finom hangoztatásával nyugodtak meg az ítéletben. Emlékezhetünk arra is, hogy a külföldi sajtó, elsősorban pedig a francia lapok mennyire igyekeztek megőrizni tárgyilagosságukat. Ma azonban a helyzet változott. Egyes francia újságok ismét kezdik a franküggyet hánytorgatni és

a közismert Sauerwein ur szellemi vezérlete a'att tömörülnek azok a baloldali tollforgatók, akik vádaskodnak, tiltakoznak, tanácsokat adnak a kisantának,

főleg pedig az ellenőrzés megszüntetése kérdésében kellemetlenkednek.

Ha keressük a felmelegített frankaffér szakácsait, akkor nem kell egész Párisig mennünk. Elegendő, ha a magyar radikális lapok vastag betűs címeit olvassuk el. Ezekből megtudjuk, hogy a csehek az egész franküggyet a Népszövestég elé akarják terjeszteni és hogy Genfben lépéseket tesznek a magyar pénzügyi ellenőrzés felfüggesztésének megakadályozása érdekében.

Ez az egész manóver, amely senkit sem érhetett váratlanul, csak azt bizonyítja, amit mi már régen tudunk és hangoztatunk, hogy azok a külső és azok a belső ellenfelek, helyesebben mondva ellenségek, akiknek a mai rendszer nem tetszik és akik

a rendszerváltoztatás jelszava alatt baloldali eltávolítást kívánának.

egyszeri, vagy kétszeri legyőztetésük után sem fujnak visszakozt. Még mindig remélnék, még mindig várnak, esetleg még csodákat is várnak. Csodák azonban ma már nem igen

szoktak történni és mi annyival is inkább nem lehetünk csodákban, mert elfelejtettünk csodálkozni. — Trianon óta semmin sem csodálkozunk, még azon sem, hogy

magyar földön is élnek és magyar kenyeret is esznek azok, akik egy követ fujnak Sauerweinékkal, Benesékkal

és az egész francia sajtóval, amelyet holtbizonyosan a miénknél ügyesebb és bőkezűbb cseh kezek mozgatnak. Mi meg akor sem reméltük ennek az aknamunkának a végét, a mikor Rassay Károly egész érthetően és világosan megmondotta saját híveinek a parlamentben, hogy a frankafférnek fészegető-ét és annak oly módon való feltüntetését, mintha ebben az ügyben a magyar kormányt bármiféle felelősség terhelné, a nem-

zet szempontjából katasztrofálisnak tart, éppen ezért még a gondolatát is elutasítja magától annak, hogy erről a kérdéstről egyáltalában beszéljen.

A mi szélsőséges radikálisaink azonban nemcsak nekünk nem hisznek, hanem úgy látszik, saját pártbíráknak, Rassay Károlynak sem, akit egyébként bizonyos mértékben hajlandók vezető egyéniségnek elismerni. Nem hisznek és nem halgatnak senki szavára.

mennek a saját maguk veszedelmes útján, ahol Sauerwein ur vezeti őket, mint valami hamelni patkányfogó,

azzal a füttyölővel, amit a „Matin” című újság közismert cikkirőjének alighanem cseli kezek faragtak és ándékoztak.

Ujabb hárommillió dolláros mezőgazdasági kölcsön.

A magyar gazdasági élet, de különösen a magyar mezőgazdaság szempontjából a közelmúlt napokban igen nagyjelentőségű tárgyalások folytak Londonban. A tárgyalásokat a Magyar Földhitelintézet folytatta azzal a céllal, hogy újabb hosszulejáratu kölcsönt szerezzen a magyar mezőgazdaságnak.

Ismeretes, hogy a Magyar Földhitelintézet január 1-én egymillió font mezőgazdasági hitelt szerzett kimondottan mezőgazdasági célokra. Ezt az egymillió fontot a Magyar Földhitelintézet az elmúlt hónapok alatt teljesen kihelyezte.

Az összegnek kisebbik felét, körülbelül 400.000 angol fontot a nagybirtokosok, leginkább magnások vetették igénybe, míg körülbelül 600.000

font a kisgazdák között oszlott meg.

Amikor ez az összeg kimerült, felmerült a gondolata annak, hogy újabb kölcsönt kellene szerezni a mezőgazdaság céljára. Ez a törekvés mára sikerült, amennyiben a Garant Trust Co amerikai bankház három millió dollárt bocsátott erre a célra a Földhitelintézet rendelkezésére.

Ennek az akciónak a magyar mezőgazdaság felzárkózásán kívül különös jelentősége van azért, mert kétségtelen biztosítékot nyújt az amerikai tőke bizalmáról a magyar mezőgazdaság iránt — éppen akkor, amidőn a nyugati államok valutáinak ingadozása miatt Newyorkban igen sürűn nyilvánul meg a bizalmatlanság az európai gazdasági helyzet iránt.

A nagytemplomi hangverseny műsora.

Az ünnepi beszédet Murkaközy Gyula kecskeméti lelkes tartja. — Orgona, hegedű, ének, gordonka számok, kiváló művészek működnek közre

A kávinisták Temp'om egyesületének jótékony célú előadásokat rendező szakosztálya június hatodikán, délután 6 órakor a Nagytemplomban templomi hangversenyt rendez a felüliandó „Kávin-ház” javára. Kiválóan művészi zeneszámokban gyönyörködhetnek azok, akik idejé-

Fűszer és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében

szerezheti be.

ben megváltott jegyeikkel elmehetnek a Nagytemplomi hangversenyre, melynek magas színvonala és tartalma vonzó erővel bír, mindenkire, és akarattal figyelmeztet mindenkit a rendezőség, hogy siessen jegyét biztosítani. Az a szellemi nyereség, melyet nyújt a templomi hangverseny fölér mindenféle nyári kirándulással, ahol esetleg az időjárás is megzavarja a szórakozást. A műsort itt közöljük:

1. Régi magyar ének; előadja a kollégiumi Kárus. Horváth Károly zenetanár vezetésével.

2. a) Bossi: Ima. b) Liszt: Sírni, panaszkodni. Orgonán előadja Ákom Lajos orgonaművész.

3. Ünnepi beszéd. Tartja: Murkaközy Gyula kecskeméti református lelkész.

4. Händel: Ária. Éneklő Simon István, a Városi Da'árda tagja.

5. a) Händel: Larghetto. b) Bach: Air. Előadja hegedűn Szücs Gergely a Városi Zenede tanára; orgonán kíséri Ákom Lajos.

6. a) Purcell: Air. b) Händel: Sarabande. Gordonkán előadja Zsamboky Miklós gordonkaművész, az Országos Zeneakadémia tanára; orgonán kíséri Ákom Lajos.

7. a) Boellmann: Fohász. b) Bonnet: Rapsodia. Orgonán előadja Ákom Lajos.

8. a) Haydn: Andante. b) Gordino: Caro Mio Ben. Gordonkán játsza Zsamboky Miklós; orgonán kíséri Ákom Lajos.

9. t) Händel: Allegro. b) Widor: Adagio. Orgonán játsza Ákom Lajos.

10. A vándor est-ímája. Előadja a Templomegyesület Vegyeskara.

Négy városi birtok bérletének árverése.

A városi tanács négy városi birtok bérletére árverést tűzött ki, mely június 8-án, délelőtt fog lefolyni a városházán. Árverésre kerül a 91 holdas Árokrét, a 470 holdas szikigyakor, a 110 holdas mátai s a 105 holdas Tamassy-féle guti kaszálló. Az árokréti birtokot 6, a szikigyakort 12, a mátai birtokot és a guti kaszállót 3—3 évre adják bérbe. Az árverés iránt nagy az érdeklődés.

Közbejött okok miatt neveltséges potomárért megkapható a Thaly Kálmán ucca 9. — Darabos ucca 48. sz. LELESZ-féle, hatalmas telkű nagy

sarokház!!

Az ingatlan e'adása felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda (Veres-u. 9.) Odaadja a legelső jelentkezőnek 200 millió koronáért is, a rajta levő fűszerüzlet összes berendezéseivel együtt. 0-0-0-0-0

VIGSZINHÁZ

LON CHANEY-el:

Sing-Sing fegyház rabja.

URANIA

Szabadság—Szerelem.

George O. Brien-el.

A Mácsai dalkör hangversenye

Folyó hó 5-én, szombaton, este 8 órakor tartja városunk legfiatalabb dalárdája az első hangversenyét a ref. főgimnázium tornatermében.

Az egy esztendővel ezelőtt alakult dalkör olyan nivós műsorral kedveskedik a debreceni dal- és zenekaroknak, amely méltán megérdemli az általa kiváltott nagy érdeklődést.

A hangverseny műsorát teljes egészében alább adjuk:

1. Radnai—Mácsai: Hiszekegy. Szigethy Gyula Jelige. Előadja a dalkör.

2. Megnyitóbeszédet tart S. Szabó József, a ref. főgimn. igazgatója, a dalkör díszelnöke.

3. Sztára József: Végrendelet. Dalkör.

4. Ba a Mihály: A magyar dal. Szavalja Peleskey Sándor, a dalkör tagja.

5. Grieg: G-moll vonósnygyes. Op. 27. Előadja a dalkör tagjaiból alakult vonósnygyes.

6. a) Pókthy: Fohász. b) Révty: Látod-e nagy Isten. c) Ammer: Nem, Nem, Soha. Dalkör.

7. Dankó—Mácsai: Magyar dalok. Dalkör.

8. Davidoff: Romanc. Csellón előadja Lókody László a dalkör tagja.

9. a) Radó: Mért oly későn. Dr. Rorváth: Eji dal. Dalkör.

10. Vigszavalat. Előadja Solymosy József a dalkör tagja.

11. Beirut: Hegedű koncert duo. E-moll. Előadja Szaláczy Károly és Szakmáry Gyula a dalkör tagjai.

12. Hoppe: Dalok. Dalkör.

Belépésre jogosító műsor 10.000 koronás árban Debreczeni J. órásmester iktetésében (Péterfia u. 8.) és a kollégiumi kapusnál váltható.

Váltóhamisításért elítélt asszony.

Dezső Mihályné berettyóújfalui lakos ez év február 4-én és március 26-án két ízben váltót hamisított a Török Lajosné nevére és első ízben 2 millió, másodszer pedig másfél milliót vett fel a hamis váltók alapján. Dezsőné azonban nem soká örülhetett a bűnös uton szerzett pénznek mert május hó elején kiderült a dolog, miután a váltóadósokat a Törökné ingatlanára telekkönyvileg is bekebeleztek s így tegnap Dezsőné már a debreceni kir. törvényszék elé is került.

A bíróság a Dezsőné beismerő vallomása és a tanu kihallgatások alapján beigazolta a vádlott bűnösségét s két rendbeli váltóhamisítás miatt hét hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Nem titok többé

hogyan a valódi

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.

Próbátveg: 13.500. Középvég: 38.000. Nagyűveg: 75.000 korona.

A hajdumegyei tanítók gyűlése a vármegye házában.

A Gönczy-Egyesület közgyűlést tartott. — Előadások a tanítóság nemzetnevelő hivatásáról.

A hajdumegyei tanítóesületi tanítók Gönczy-Egyesülete tegnap délelőtt 10 órakor tartotta a Vármegye-háza dísztermében évi rendes közgyűlést. Az elnök Ormós Lajos az ülést magasszárnyalású beszédével nyitotta meg. Beszédében kiemelte, hogy a tanítók úgy az államtól, mint a társadalmi osztályoktól mostoha kezeletnek. Pedig a tanító a társadalom veteményes kertésze, ő az erő, amely új világot alkothat és megalkottatja azt az erőt, amely ezt a szerencsétlen országot nagyvá teszi.

Az elnök beszéde után felolvasták Rákossy István tiszteletbeli elnök levelét, aki elfogadtsága miatt nem tudott a gyűlésen megjelenni.

Maurer Mihály cinkotai tanítóképző tanára tartott ezután előadást:

a tanítás hibáiról. Dr. Görgey Márton megyei főorvos pedig az iskola higiénájáról tartott érdekes előadást. Az előadások és hozzászólások során kikristályosodott az az eszme, amely a magyar tanítóság vezérfonala.

A tanítóság érzi, hogy ő a jövővendő generatív alkotó e nem.

Magyarország nagysága csak a szellemi nivó emelésével érhető el. Ezt a nivót pedig a tanítóság van hivatva megteremteni. A tanítóság tudatában van fontos szerepének és a felelősséget vállalja is, csak kéri honfitársait, hogy nyújtsa meg neki a nyugalmat és a fejlődési lehetőséget, hogy munkáját minél tökéletesebben végezhesse.

Az ülés az alapszabályok módosításával 12 órakor ért véget.

Az oláhok dr. Takót cserébe akarják kiadni egy oláh százados sikkasztó fiáért.

A Nagyváradon elfogott dr. Takó Ferenc volt vizsgálóbírósegéd kiadása ügyében megindult diplomáciai eljárás zavartalanul folyik a két ország külügyminisztériuma között. — Megkönyvít a magyar hatóságok helyzetét az a körülmény, hogy az oláhok pár héttel ezelőtt hasonló kiadatsági kérelemmel fordultak a magyar külügyminisztériumhoz.

Egy oláh századosnak magántisztviselő fia ugyanis még árulisan nagy arányú sikkasztást követett el az oláh államkincstár ellen

s a büncselekmény felfedezése után megszökött az ország területéről. Az oláh rendőrség a köröző levelet megküldötte a magyar nyomozó hatóságoknak is és a

szőkevény fiatalembert Debrecen környékén elfogták és letartatták.

A debreceni királyi ügyészség most a

letartóztatott sikkasztó fiatalembert a viszonyosság alapján cserébe kiadja Takóért az oláh hatóságoknak.

A fogolyesere az elfogott oláh kapitány letartóztatott fia és dr. Takó között csak a jövőhéten fog megtörténni, mert a diplomáciai eljárás a két követség között hosszabb időt vesz igénybe.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Dr. Burger Péter ír. 64 éves. Bene István ref. 14 hónapos, Kovács Sándorné ref. 34 éves.

Tegnap újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be: Mezei József kereskedőségéd fia Gyula, Paranyi Sándor ny. államrendőr leány Margit, Csordás Kálmán ny. csendőrmester leány Irma, Gyarmati Imre városi erdőőr fia Jenő.

Dr. Takó elfogatása, mint feltételezhető megbízható forrásból értesülünk, szerdán május 26-án történt s elfogatása után még volt ideje arra, hogy levelet írjon feleségének. Azok a hírek, hogy Takó Ferencnek Debrecenben lakó felesége levelezésben állott volna férjével, nem felelnek meg a valóságnak, mert Takóné maga sem tudta férje tartózkodási helyét, illetve címét. Takó gyakran küldte a leveleket, amelyekben felesége horgyléte iránt érdeklődött, a címet azonban soha sem írta meg s így feleségének nem állott módában válaszolni.

Különben Takó Ferenc a megszökött területen állandóan a Hódy István álnévet használta és leginkább Nagyváradon tartózkodott. A nagyváradai szigorancia embereinek csak a véletlen szolgáltatotta kezére Takót. Csaknem két hónapja már, hogy Takó megszökött s azóta semmi hírt nem kapott feleségéről. Ez annyira nyugtalanította, hogy megakartta látogatni és az álnévre utlevelet kért magának. A szigorancián azonban nem tudta kellően igazolni magát, zavarba jött, felismerték és őrizetbe vették.

Takó Ferencet Debrecenbe kísérése után dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró fogja kihallgatni.

Schaff János tánciskolájában a Korona dísztermében az új táncanfolyam 7-én, hétfőn kezdődik.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, barátainknak, a tek. városi számvevőségnek, elhunyt férjem pályatársainak és jóbarátainak, a temetésen megjelenteknek, kik méhhetetlen fájdalommat enyhítették, szívességüket külön-külön megköszöni nem tudván, — ezúton mondom mindenkinek hálás köszönetet, úgy a szíves megjelenésükért, mint a megemlékezés virágaiért. Öv. Veress Sándorné.

Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma, mai Urnap ünnepe miatt, szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Sopron hája jelöl háztelket vesz orvosának. Sopronból jelentik: Sopron város törvényhatóságának közgyűlése kimondta, hogy Király Jenő dr.-nak az Erzsébet-kórház igazgató-főorvosának, áldásos és eredményes működése elismerésül hálából a város legszebb terén hét-száz öles házhelyet vásárolnak.

Halálozás. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett feleségem, jó leányom, unokahugunk, sógornók és jó rokonunk **Kovács Sándorné sz. Kovács Erzsike** életének 31-ik, boldog házasságának 12-ik évében, 7 havi hosszú, de különösen 2 havi súlyos betegség után, folyó június hó 1-én csendesesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó június hó 3-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Hadházi uca 17. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth ucai temetőbe nyugalomra helyezni. Végtesztesség tételére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk: Debrecen, 1928. június hó 2-án. Áldás és béke poraira! Bányatos férje: Kovács Sándor. Anyósa: özv. Kovács Sándor Katona Eszter. Nagynénje: özv. Kovács Péterné Erdei Zsuzsanna gyermekeivel, Kovács Imre nejjével és gyermekeivel, Hegedűs Józsefné férjével, Rózsa Jánosné férjével és gyermekeivel. Sógornői és sógornói: Kovács Lajos és neje, Pilsár József nejjével és gyermekeivel. Unokatestvérei: Kripkó Sándor nejjével és gyermekeivel, Kripkó Kálmán, Kripkó Margit férjével Pasztor Lászlóval. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. váll. Kossuth uca 6. rendezé.

Zenekerdezők köre ezúton kéri tagjait, hogy június 7-ig a Zeneiskolában jegyeiket biztosítani sziveskedjenek.

Táncestély a Korona dísztermében cseresznyeszürettel és a tanfolyam táncvizsgájával, június 12-én, szombaton.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök újjaöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Szív u. 14—18. Telefon 356.

Köszönetnyilvánítás Rádió-felszerelésért.

A nagy nyilvánosság előtt mondok hálás köszönetet **Szabó Lajos debreceni, Magoss uca 25. sz. alatti műszerész urnak** azért a lelkiismeretes munkásságáért, melyet

az egész Európát osoda szépen felvívó Rádió gépem

felszerelése körül tanusított — meglepően olcsó árért.

Kijelentem, hogy azt az élvezetet, azt az olcsó és pazar szórakozást, melyet Szabó Lajos urnakem és családomnak, e bámulásra méltó csodával — a Rádióval — szerzett, — nem hálálhatom meg soha.

NAGY LAJOS debreceni, Meszena uca 26. szám alatti lakos.

GALAMBOS cukrászda nyári helyisége, Kossuth uca 11. szám. Megnyílt!! Minden este zene!

A nagyerdői pásztorjáték.

A szombati „nagy eseményre”, az első debreceni erdei színelőadásra folynak az előkészületek s a megnyilvánuló nagy érdeklődés megfélelő annak, amit ez a minden tekintetben egyedül álló délután a közönségnek nyújtani fog.

A pásztorjáték bájos meséje, gyönyörű zenéje, kacagató részletei, szép jelmezei és felvonulásai egyformán lekötik a figyelmet és nagyon érdekes lesz az a természetes, de a színházban ismeretlen mód, amellyel a szereplők a közönség elé lépnek: nem kulisszák mögül bukkálnak elő, hanem perecken át láthatók már jelenésük előtt az uton vagy a fák között; így a cselekvény egyszerre több helyen folyik.

Kedves, tréfás és érzelmes a bemutatásra kerülő másik kis darab. A szerelmes Arlequin is, amelyet magyarul először hall a debreceni közönség. A sötétség beálltával színes vetített képekben jelenik meg a Riviera minden csodás tájképe. A közönség azonban nem járassa a pásztorjáték hallgató és néző szerepét, hanem maga is szereplővé válik azzal, hogy részt vesz a cigányzenére történő júniusi táncmulatságon, amely nagy sikerűnek ígérkezik.

Jegyek a hét végéig Csáthynál elővételben válthatók meg, mert a helyszínen már nem igen lesz jegy. A jegy ára 20 ezer, családi jegy 60 ezer korona.

A Pásztorjáték főpróbája ma délután lesz a Nagyerdőn. A kiváló együttes, amely zenei tudás, irodalmi érzék és előadási készség szempontjából messze felülemelkedik a műkedvelői szinten, készen áll a szombati délutáni előadásra. Már itt felhívjuk a figyelmet arra, hogy az előadást nem ismétlik meg, azért senki se mulassza el a maga részét ebből a ritka tavaszi délutánból kivenni. Jegyek és program Csáthynál.

Varrógép javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép R.-T., Piac u. 79.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, szeretett édes apánk, nagyapánk, unoka testvérünk, sógorunk és jó rokonunk **néhai Nánássy Gábor** életének 70-ik, boldog házasságának 41-ik évében 2 hónapi, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után folyó hó 1-én, délután 7 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részzeit folyó hó 3-án, délután 4 órakor fogjuk a Tózsze kir. herceg ucca 6. számú gyász háztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfalvi temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. június hó 2-án. Legyen emléke áldott és nyugalma csendes! Bánatos neje: Nánássy Gáborné szül. Papp Zsuzsanna. — Gyermekai: Juliska férjével Rejusz Jánossal, Rózsika vőlegényével Szalay Sándorral, László nejevel Palkó Mariskával és gyermekeivel, Eszti, Gábor és Margit, Unokatestvérei, sógorai és sógoronói, valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést KANSZ temetk. vállal. Debrecen rendezői.

Érettségije napján a vizsga előtt agyonlőtte magát egy debreceni diák.

Megdöböntő öngyilkosság történt tegnap reggel 9 órakor az Egymalom ucca 3. számú házban. Egy alig 18 éves, nagyreményekre jogosító fiatal ember oltotta ki önkézzel életét, ismeretlen ok miatt, hiszen nem is ismerhette az élel. ridegségét.

Sauerwald János tábornok, ezred-erős Rezső nevű fia a tragikus öngyilkosság áldozata. Sauerwald Rezső most végezte el a reáliskola nyolc osztályát és éppen érettségi előtt állt. Az írásbeli érettségit már sikerrel letette és tegnap délelőtt 10 órakor kellett volna megjelennie a szóbeli érettségi vizsgálaton. Ez azonban már nem történhetett meg, mert Sauerwald Rezső reggel 9 órakor szobájában frammer-pisztolyával föbelőtte magát. A golyó szétrocskolt a homlokát és azonnali halált okozott.

A fájdalmas tragédiát egy uccán járó-kelő vette észre, aki éppen akkor haladt az Egymalom ucca 3. számú ház előtt s egy dörrenést hallott és a következő pillanatban egy cserép-

darab hullott eléje a háztetőről. Először valami robbanásra gondolt s be-ment a házba. Ekkor derült ki aztán a tragédia. A fiatal embert, szobájában véres, összeroncsolt fejével, hol- tan találták. A revolver golyója a menyezetet is átütötte s úgy dobott le a tetőről egy cserép darabot.

Az öngyilkosság okát csak sejteni lehet. Az érettségi előtt álló ifjunak nem kellett félnie a vizsgától, mert jó előmenetelű tanuló volt. Lehetséges azonban, hogy az érzékeny természetű ifju attól félt, hogy elégséget is fog kapni s így nem lesz jó rendű érettségi bizonyítványa, amely-lyel a Ludovikára felvétethesse magát. Leghőbb vágya volt ugyanis a tisztí iskolába való bejutás s az az izgalom, hogy egy elégséges osztályzat megfoszthatja ettől, pillanatnyi elmezavarásban kezébe adta a gyilkos fegyvert.

A tragikus végetért Sauerwald Rezső és szülei iránt városszerte nagy a részvétel.

Adler Klára Szerénát, aki állítólag Drezdában doktorátust szerzett, lopásért hét hónapra ítélte a debreceni bíróság.

A márianosztrai fegyintézetből vezették elő a főtárgyalásra.

Érdekes bűnügyben hozott tegnap ítéletet a debreceni kir. törvényszék Jenev tanácsa. A vádlott Adler Klára Szeréna volt, akit a múlt év őszén tartott főtárgyaláson csalá-lyuntette miatt két évi fegyházra ítélt a debreceni törvényszék. Adler Klára Szeréna két évi fegyházbüntetését Márianosztra, az ottani fegyintézetben tölti s onnan vezették elő a mai főtárgyalásra, amikor is lopás büntete miatt vontta felelősségre a bíróság, mert a vádirat szerint Hajdu hadházon 1925 április hó 20-án, a bezárt szövőgyár munkatermébe behatolva onnan két, — a Steinberger László tulajdonát képező — szövőszéket jogtalanul eltulajdonított.

A személyi adataira vonatkozó kérdésekre előadta Adler Szeréna, hogy 36 éves, zsidó vallású, szövőiparos középiskolai tanárképzőt végzett s Drezdában bölcsészeti doktorátust is szerzett; erre vonatkozó okmányai azonban nem tudta, hogy hol vannak.

Kijelenti, hogy bemászott ugyan a szövőgyár műhelyébe s kihozott

cunán két szövőszéket, de nem érzi magát bűnösnek, mert azok az ő tulajdonát képezték. Előadja, hogy szövőgyára volt Hadházon, amelyet azonban elárvereztek. Az összes faanyagot, szövőszékeket, ajtó, ablak, tető — Steinberger László debreceni fakereskedő vette meg. Szövőszéket azonban csak 7-et foglaltak le, s kettő később került a gyárba, de Steinberger az árverés után azt is bezárta. Ő az árverés után tovább akart dolgoztatni s ezért hozta ki a két székelt.

Steinberger nem tudja, hogy hány szövőszéket vett meg és vitetett el. A szövőszékek előállítási értéke 8—9 százezer korona, ő azonban százhatszázézerért vette meg darab-át. Brach Imre látta, mikor a szövőszéket elakarták vinni. Weinstock Károly pedig azt vallotta, hogy a két szövőszéket is lefoglalták annak idején.

A bíróság ezután bűnösnek mondta ki Adler Klára Szerénát a lopás büntetében s 7 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Bánati föld és kalász az erekye-tartóban. Sopronból jelentik: A bánati hazafias ifjak a régi selmeci főiskolán 160 évvel ezelőtt megalapították a bánati kört. A viszonyok következtében a kör elveszítette tag-jaikat. A főiskola ifjúsága elhatározta, hogy a bánati kör emlékének megőrzésére erekye-tartót készít, amelyben bánati földet és kalászt és egyéb erekyét helyeznek el. Az erekye-tartó ünnepélyes megszentelését vasárnap végezte Papp Kálmán prépost, városi plébános a Szt. Mihály templomban.

Alkohol mérgezéssel a klinikára szállítottak egy három éves gyerme- ket. Az Ispótyai telepen levő Szepesi ucca 9. szám alatti lakó Tőkés László három éves László nevű kis fiát tegnap délután súlyos alkohol mérge-zés tünetei között beszállították a gyermek klinikára. Mint később kiderült a kis fiút magára hagyták a konyhá- ban és a gyermek az asztalon levő rumos üvegből ivott, olyan nagy mennyiségben, hogy elvesztette eszmé-letét. A klinikán gyomor mosást alkalmaztak. A gyermek állapota súlyos.

A debreceni postaigazgatóság nagyszabású sikkasztást leplezett le.

A debreceni postaigazgatóság az elmúlt héten nagyszabású sikkasztási bűnügyet leplezett le az abaujszíni postahivatalban. Abaujszini ugyanis a debreceni postaigazgatóság- sághoz tartozik s az utóbbi időben egymásután érkeztek panaszos fel- szólalások az igazgatósághoz a pénzküldemények hiányos vagy rendetlen kiképzéséről miatt.

A panaszok folytán a debreceni postaigazgatóságtól dr. Kosztolányi postatanácsos és dr. Halász posta- titkár kiutaztak Abaujszinto és ro- vancsolást tartottak a postahivatal- ban, amely meglepő eredménnyel végződött. A hivatalos vizsgálat ki- derítette, hogy 1924. óta az abauj- színi postamester és felesége állandóan dézsmáltak a pénzküldeménye- ket és legnagyobb részüket nem könyvelték el, hanem elsikkasztották. Az eddig megállapított hiány 72 millió koronát tesz ki s ezen az alapon a postamestert és feleségét a csendőrség által azonnal letartóztat- ták és az eljárást megindították el- lene.

A megtévedt postamester és fele- sége beismerték bűnüket és azzal vé- dekeztek, hogy leányuk hozományára és kelengyéjére gyűjtötték a bűnös- ton szerzett pénzt. Ezt a valamásu- kat igazolta az a körülmény, hogy ötven millió korona értékű kelengyét találtak a csendőrség a házkutatás alkalmával és azt le is foglalták. A letartóztatott postamestert és felesé- gét beszállították a miskolci ügyész- ség fogházába.

Ha későn is, de tüzet fog a sziv. Érdekes esküvő volt a debreceni anyakönyvi hivatalnál: a 70 éves Kropf Márton főpincér esküdt örök hűséget a 38 éves Schuliszta Mária- nak. Az „ifju férj” kijelentette, hogy mind máig csokonyos agglegény volt, most azonban belátta, hogy a nőt nem lehet elkerülni s ezért megadás- sal hajlja fejét az „édes iga” alá.

„Testvéri szeretetből” agyonlőtte elmebeteg nővérét. Lembergi jelen- tés szerint Acht Vince műegyetemi hallgató agyonlőtte Vanda nevű hu- szonhárom éves nővérét, aki gyógyit- hatatlan elmebeteg. Letartóztatása- kor a gyilkos diák azt mondta, hogy testvéri szeretetből követte el tettét.

Kényszerkölcson kővényeket vesz,
kényszerkölcson hátralékokat befizet
TELEFON 143.
Dr. BALÁZS JENŐ BANKHAZA
Piac-ucca 69.

„VÉNUSZ”
kozmetikai intézet
eltávolít szeplőt, pattanást, mit-
teszert, arc- és kézvrösséget,
hajszálakat arc, mell és karról.
Szeplőkenőcs kapható.
Széchenyi-ucca 16

Mi újság a megszállott részeken?

Hlinka Pálfordulása. Hlinka Andrást addig hadakozott a szlováktípró cseh imperium ellen, — közbe-közbe Magyarország felé is kacsintva, — amíg legutóbb, Amerikába való utazása előtt meglepetésszerűleg felállította a tételt, hogy a szlovák irredentizmusnak semmi létjogosultsága nincs! A tót plébános ur úgy látta megmondolta a dolgot és a püspöki, vagy esetleg érseki süveg felé kacsint. Hogy érdemeit beteözze, kimondja azt is: a magyaroknak semmi joguk nincsen Magyarország integritásának visszaállításáért harcolni, ellenben a szlovákoknak kötelességük gondoskodni arról, hogy a nagy morva birodalom tradíciója a cseh-szlovák (?) nép emlékezetéből el ne tűnjön. E végből felhívja a kormányt, hogy Pozsonyban Szvatopluk szobrát (?) állítsa fel és ezzel válaszoljon a budapesti irredenta szobroknak. Biztatja továbbá a prágai kormányköröket, hogy mindaddig ne engedjen külpolitika szempontjából, amíg a magyarok a cseh-szlovák állam tényével meg nem békülnek! Erre ugyan várhat a tisztelendő ur!

A felvidéki nacionalisták a fascisták ellen. Prágában óriási tömegek vonultak fel május hó 28-án, melyek a népgyűlésen tüntettek a fascisták okvetetlenkedései ellen. A szónokok megállapították, hogy az, amit a fascisták nacionalizmusnak mondanak, valójában tulzó sovinizmus, mellyel eddig az összes sovén államok tönkrementek. Idezték Masaryk mondását, hogy a nacionalizmus a nemzet iránti szeretetet jelenti, de egyáltalában nem az ellenségeskedést a többi nemzetekkel szemben. Tiltakoztak az ellen, hogy egyes fascista kalandorok a nemzeti és gazdasági rend rovására farradalmat akarnak előidézni. Utaltak arra, hogy a fascisták az állampuccsot a katonasággal akarják végrehajtani és közben elfelejtik, hogy a hadsereg egy harmada német és magyar. Végül szenvedélyesen támadták Mussolini fascizmusát, kit másodikk Nero-nak kereszteltek el és felhívták a kormányt: vigyázzon arra, hogy ez a Nero egész Európát lángba ne borítsa.

Az új román kormány kisanant-ellenes (?). Csehszlovákiában, hol Mussolinire a fascizmus miatt igen haragsznak, valamint Jugoszláviában igen rossz benyomást keltett az oláh-olasz közeledés szimpotómája. Az új román külügyminiszter elhatározta, aki állítólag Diamandit párisi cseh követet is visszaakarja hívni, azt a Diamandit, aki ez ideig a kisanant ideológiáját leghivatottabban képviselte. — aggodalommal kísérik a kisanant másik két államában. A Prágai-Magyar Hírlap értesülése szerint az állítólagos olasz-oláh szövetség tárgyában Prága és Belgrád igen határozottan kérdőre fogja vonni Romániát a küszöbön álló bledi konferencián, melyet viharjósok a legkritikusabbnak tartanak a kisanant életében. Az új oláh kormány új orientációja következtében a kisanant erősen tart attól, hogy Franciaország döntő pillanatban cserben fogja Magyarországot és így változatlanul kitart 450 ezer katonája mellett, mert fenyegető fegyverkezése létének sine qua non-ja.

A bírósági tárgyalás után felakasztotta magát, mert hamisan esküdött.

Idejében levágták a kötélről.

Budapest, június 2. Szolnoki jelentés szerint érdekes ügyet tárgyalta ma a bíróság. Karofán Sándorné tiszabeszényi kereskedőt feljelentették pulyka lopás miatt. A bíróság felmentette Karofánét, mert Sepsy Sándor földmives azt vallotta, hogy a pálykát a nagykőrösi piacról hozták.

A tárgyalás után pár perccel Sepsy Sándor szülei lakásán felakasztotta magát, az apja azonban

észrevette, levágta és faggatására a nu bevallotta, hogy azért követte tettét, mert hamisan esküdött vallomására, amelyre Karofáné bírta rá. Az apa azonnal a bíróság elé vitte aát, ahol jegyzőkönyvbe mondta Sepsy Sándor, hogy Karofáné bírta rá a hamis tanúzásra. A bíróság karofánét most egy évi börtönrre ítélte és Sepsy Sándort azonban az enyhítő körülményre való tekintettel felmentette.

Politikai gyilkosság az elszakított Biharmegyében

Ismeretlen tettesek agyonverték egy magyarpárti gazdát.

Nagyváradról jelentik: A választási küzdelem, mint ma már megállapítható, Biharmegyében rendben folyt le, csupán Elsed környékén. Belényesen, Margittán és a szelityei országuton voltak kisebb-nagyobb kilengések.

Tegnap délben a szalárdi csendőrség jelentette a nagyváradai ügyészségnek, hogy Futó József 59 éves szestvei gazdát, aki a Magyar Párt híve volt, ismeretlen — hirtelen

rint ghermisoarei — lakosok az országuton, amikor Futó a választásról hazafelé igyekezett, megtámadták és összeverték. Futó éjszaka súlyos sérüléseibe belehalt. Miután semmit sem raboltak el tőle, az ügyészség azt hiszi, hogy politikai gyilkosság történt s a legerélyesebb vizsgálatot rendelték el. Futó holttestét tegnap délután boncolták fel az ügyészség rendelkezéseire.

Vérfürdőt rendezett egy elmebajos fiatalember Kragujevac főuccáján.

Két embert agyonlőtt, végül magát is meggyilkolta.

Belgrádból jelentik: Iljics Dragoljub tanító csütörtökön délután Kragujevac főteáján örültségi rohamában agyonlőtte az édesapját, aztán vágószaladt a főteán, több embert megsebesített, egy lovasrendőrt is agyonlőtt és végül revolverével főbelőtte magát.

A háromszoros gyilkosság szereplői mind előkelő és ismert személyek. Iljics Dragoldjub apja, Iljics Steva az egyik leggazdagabb ember Kragujevacon és még a békeidőben a szerbiai milliomasok közé tartozott. Az idősebb Iljics rendkívül fukar volt és gyermekeinek nem adott pénzt. A fia állandóan pénzt kért az apjától, hogy ideghaját gyógykezeltesse, miután azonban az apja a kérését megtagadta, többször meggyilkolással fenyegette meg az öreg embert. Emiatt

Iljics Steva már hetek óta nem mert otthon lakni. Csütörtökön délután az öreg hazament, mire Iljics Dragoljub tőle pénzt követelt tőle, hogy megrongált idegét egy fürdőhelyen rendbehozhassa, de az apja ekkor is megtagadta a kérés teljesítését. A tanító erre kirántotta a browningját és öt lövéssel agyonlőtte az apját, majd kifutott az utcára és a járókelőkre lövöldözve, több száz métert szaladt üldözői elől. Az örült ember lövései több járókelőt megsebesítettek és egy lovasrendőrt, akit az üldözésére küldtek, szíven találtak. A tanító végül összeszett a sok futástól és mielőtt még lefegyverezhették volna, maga ellen fordította a fegyvert és agyonlőtte magát. Átkutatták a zsebeit és két browningot és hatvan töltényt találtak nála.

Sport.

A Börös-DKASE mérkőzés kerül ma lejátszásra a DKASE pályán. A mérkőzés a DKASE szempontjából nem bír nagy fontossággal, annál jeleltősebb azonban a Börösökre nézve, akiket a kieséstől való menekvés erős küzdelemre fog ösztönözni.

A DKASE több gólos győzelme nem kétséges.

Előzőleg az ifj. csapatok játszanak. Karcagon a KMOVE-KIKSE döntő jelentőségű mérkőzésén dől el a kunsági alosztály bajnokságának a kérdése.

Bírókúldés. DKASE—Ny. Börös Kondor A., határbírók: Horváth,

Roth, KMOVE—KIKSE Machó F., DKASE ifj.—Börös ifj. Szetkirályi.

Vasárnap: DVSC—NTE fővárosi bíró, határbírók: Hajdu J., Machó F., KSE—DMTE fővárosi bíró, határbírók Balla Z., Kupinszky S.

DEAC atletikai versenye. Június 13-án, délután 4 órai kezdettel országos atletikai versenyt rendez a DEAC saját sporttelepén a következő versenyszámokkal: 100 m., 500 m., 800 m., 3000 m., helymagas, hármas, távol, rud, magasugrás, súly, táskosz vetés és 100x200x300x400 m. staféta.

A versenyen több fővárosi athléta is indul, úgy hogy szép és nívós versenyre van kilátás az athletika híveinek.

Színház.

Csütörtök, június 3. **Az alvó férj.** Vigjáték. C) bérlet.

Pentek, június 4. **Az alvó férj.** Vigjáték. B) bérlet.

Szombat, június 5. **Az Andrássy uti Cabaret vendéggjátéka.**

Vasárnap délután fél 4 órakor **A cornevillei harangok,** operette. Halmos János vendégénepte. Olesó hely. árak.

Vasárnap, június 6. **Az Andrássy uti Cabaret vendéggjátéka.**

Hétfő, június 7. **dr. Szabó Juci.** Vigjáték. **Titkos Ilona m. v.** Bérletszűnet.

Tosca.

Puccini hallhatatlan remekműve állandó repertoárját képezi a világvárosok operaházainak. Az új opera-muzsika e gyöngyében gyönyörködött az a díszes közönség, mely tegnap este zsufozásig megtöltötte a Csokonai színház nézőterét. Az előadás nagyszerűségét a Puccini-opera kivételes, ünnepszamba menő műsora tűzése mellett csak emelte az a körülmény, hogy a szerepeket a fővárosi Operaház és Városi színház vendégművészei énekeltek. Az előálásról szóló referáda csak a legmelegebb elismeréssel tud írni erről az estéről, mely sokáig emlékezetes marad.

Elsősorban kell kiemelnünk Szikla Adolf karmestert, aki emberfeletti munkát végzett a zenekarral. Operát hónapokig szokott betanulni egy zenekar, ezt tudva értékelhető csupán az a hatalmas művészi teljesítmény, amit néhány nap alatt a zenekar s elsősorban a vendég karmester kifejtett, aki végtelen energiával dirigálta végig tegnap este a Toscát.

A címszerepet Pally Matild, az egyik legkiválóbb magyar Tosca énekelte. Hatalmas terjedelmű, élesen csengő szopránja gyönyörűen szárnyalt. A lírai részekben puha, meleg, a felsőbb régiókban pedig fényesen ragyogó. Ariáit lenyűgözve hallgattuk.

Halmos Jánost már a folyó színiszerezenből ismeri Debrecen, mégis meglepés volt számunkra. Most láttuk igazi otthonában, mikor Cavarodossi ariáiban, alkalmá nyílt gyönyörű tenorja minden szépségének csillogtatására. Nagy ariáját a harmadik felvonásban meg kellett ismételn.

Sárosy Scarpia szerepét játszotta kiforrott technikával és énekelte ércesen zengő, tiszta simafényű baritonjával.

Dr. Dalnoky Viktor elsősorban a gondos, aprólékosan stilizált rendezésért kell kiemelnünk, de az előadó-együttesben is elsőrangú Hasznos volt kisebb szerepében Kertész Ödön.

Az előadásra napokkal előtte elkelték a jegyek. Meg kell említenünk ezt azért, mert nagyon kínálkozik annak a hipotézisnek cáfolására, mintha a debreceni színházi kultuszban nem volna gyökere a kemoly muzsikának. Nemesak mi, de az igazgató is sajnálhatja, hogy csak a szezon végén próbálkozott a klasszikus operával. A tegnapi este azt tanúsítja, hogy az operák üzletileg is bevalnak. Tegyük el ezt a tapasztalást a jövő szezonra. Sz. I.

BÉRBEADÓ
50 katasztrális holdas
tanyásbirtok
a közeli Berettyószentmárton község határában. — Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi irodában, Veres-u. 9.

Az alvó férj sensatiós sikerű vígjáték ma, csütörtökön este C. holnap pénteken B) bérletben.

Kasagástól hangos egész este a színház nézőtere „Az alvó férj” előadásai alatt.

A budapesti Andrassy-uti színház együttese szombat és vasárnap este vendégszerepel a színházban. Az idei színházi évad sikereiben nagyon gazdag műsorának színe-javát hozza el hozzánk az **Andrassy uti színház** művészei együttese. Elükön az ellenállhatatlan humoru **Boross Géza** áll. **Boross Géza** jelenti a tiszta, ragyogó, derűs humort, akinek képességei nagyszerűen fognak érvényesülni. nemcsak azokban a darabokban, melyeket **Fodor László**, **Szenes Béla**, **Békffy László** stb. írtak neki, hanem a nagyszerű magánszámokban is. Kuplézában ma egyedülálló, mert annyi bájjal, ragyogó humorral csak őt ajándékozta meg a természet. Eljön a szépségéről híres **Kontor Ibolya** gyönyörű chansonokat fog énekelni és olyan szerepeket fog játszani, melyekben hódíthat szépséggel, kelemmel, bájjal. **Török Rezső** paraszttáncokában magyar genre figurákat fog alakítani együttesen. **Dajbukát Ilona** és **Bárony István**. A falu egész séges, helyre menyeckéjét csak olyan kiváló tudták úgy tipizálni, mint a szépséges **Dajbukát** a színpadon. Báronnyal együtt ők ma első interpretátorai a magyar parasztnak. A sokoldalúságáról neves künő színművész: **Czobor Ernő** nemcsak darabokban fog remekelni, de konferenciában majd karikózza a mai közéleti jelenségeket. A neves zeneszerző **Komjáthy Károly** mesteri zongorajátéka, külön élvezet lesz az érdekes számok kíséretében.

Olcsó helyarákkal vasárnap délután **Halmos János** a budapesti Városi színház első tenoristájának vendég fellépésével az óriási sikerű **A cornvillei harangok** operette.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Uránia: Szabadság—szerelem dráma történet 8 felvonásban. A főszerepben: George O. Brien. Igazi filmdarab, amelyben úgy az író, mint a rendező elsősorban arra törekedett, hogy minél több érdekességet és látványosságot hozzon a vászonra. A kifogástalan rendezés mellett a képek festőivoltát és tisztaságát kell elsősorban megemlíteni. Kísérők: Magyar Híradó és Favorit burleszk.

Vigszínház: Sing-Sing fegyház rabja, dráma 6 felvonásban, a főszerepben a legnagyobb alakító művészrel Lon Chaney-vel. Szintén New York kínai negyede, annak minden titokzatosságával és veszélyével. Lon Chaney kifogástalan művészetével játsza szerepét, amely jelenleg kivételesen nem borzasztó alakítás. Kísérők: Népiünnepély Indiában és a Göteborgi atletikai versenye.

Jön! Marlitt világhírű regénye. A Vénkisasszony titka.

„Meteorban” csütörtökön, Urnapján: „A nábob leánya” nagy attrakció! Főszerepben: Henny Porten. Kísérő film: „Szeleburdi szerelem”. Előadások 7 és 9 órakor.

Laborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Eredeti modellek, Szabás-varrás tanítás.

Egy izgága kereskedő agyonlőtte az oltár előtt imádkozó papot.

Gyilkosság a szabadjakabszállási templomban.

Óriási megrökönyödést és izgalmat keltett az az orvgyilkosság, amely Szabadjakabszálláson történt, ahol egy Schmidt Ferenc nevű orgoványi kereskedő revolverével agyonlőtte az oltárnál imádkozó papot.

Magyar György római katolikus lelkész szombaton délután litániát olvasott a templomban, amikor belépett Schmidt Ferenc, leül egy padba, majd elővette revolverét és rövid célzás után elsütötte. Ebben a pillanatban az oltár előtt térdeplő pap összeesett. Pár pillanat múlva véresen felkelt, a sekrestyébe vándorolt, ahol ismét összeesett. Hamarosan bevitték Kecskemétre, ahol a városi kórházban azonnal kezelés alá vették, de már nem lehetett segíteni rajta. A halálosan sebesült Magyar György felvette a haldoklók szentségét s nemsokára ezután meghalt. A gyilkos golyó lapockája alatt hatolt be testébe és a szívburokot is megsértette.

Az orvgyilkos merényletet követő zürzavarban a gyilkosnak sikerült elmenekülnie, később azonban elfogták. Schmidt Ferenc bevallotta, hogy tettét előre megfontolt szándékkal követte el bosszúból, mert szerinte

Magyar György akadályozta meg abban, hogy Orgoványról, ahol szatócsüzlete van, Szabadjakabszállásra költözködjék. Schmidt már télen is betört a lelkész lakására és merényletet akart elkövetni ellene, ezért 6 hónapi börtönmre ítélték, de az ítélet még nem emelkedett jogerőre s így Schmidt még szabadlábon volt. Kiderült, hogy a lelkész teljesen ártatlan volt: a letelepülési engedélyt a község előjárósága tagadta meg, mert Schmidtet izgága, összeférhetetlen embernek ismerik mindenütt.

Magyar György meggyilkolásának híre óriási megrökönyödést okozott, mert a katolikus papot mindenütt nagyrabecsülték és rajongó szeretettel vették körül. Különösen a tanyai szegény nép szerette nagyon a 34 éves lelkészt és melegsívű papot, aki valósággal lelki vezére volt a környék lakosságának. A gyilkos ellen olyan nagy volt a felháborodás, hogy a csendőrök csak nehezen tudták megakadályozni, hogy a tömeg meg ne lineselje. Schmidtet letartóztatták. A hivatala gyakorlása közben orvul meggyilkolt papot ma délután temették el Cegléden óriási részvét mellett.

1255—63, dollár 7125—725, francia frank 2360—400, hollandi forint 2360—800, lengyel zloty 6350—650, lei 306—13, leva 518—23, lira 2710—750, márka 6691—17040, osztrák shilling 10076—110, norvég korona 16540—690, svájci frank 13815—865, svéd korona 19100—160.

Takarmányvásár: I. rendű réti széna 150—160, II. 100—145. I. rendű új 130—35, II. 100—125, lucerna széna új 120—30, zab takarmányszalma 65—70, alom szalma 60—80.

Terménytőzsde zárlat: A mai terbeny-tőzsdén az irányzat barátságos, a forgalom főleg új buzabán élénk.

Hivatolós árak: Buza 76-os tv. 425—275, 77-es tv. 522,5—25, egyéb 420—225 78-as tv. 432,5—35, egyéb 427—30, 79-es tv. 435—37,5, egyéb 530—32, rozs pest-vidéki 227,5—230, egyéb származású 225—27,5, tengri 212,5—17,5.

Ferencvárosi sertésvásár Felhajtás 47000. Árak: könnyű 13,5—14,5, közép 16—17, nehéz 17—17,5. Az irányzat igen lanyha.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett.

Telefon: 11-99. Telefon: 11-39.

A legolcsóbb beszerzési forrás!

Debrecen és vidékének egész közönsége jól ismeri az Ingóságközvetítőt. A legolcsóbban és kedvező feltételek mellett is vásárolhat itt mindent! Alattad közvetítés, vétel és eladás! Ha bármilyen felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti! Elfogadjunk megbízást egész lakás, üzlet, iroda-berendezések, hagyatékok kiárusítására. Tekints meg üzletünket!

Páratlan alkalmi vételek: borbély székek, borhéllyűkrök, irodába és uriszobába egyaránt alkalmas amerikai íróasztalok, redőnyös iratszékerek, álló könyvlok, pultok, könyvtáraknak való könyvsorozatok, antik zenélő kazetták, antik órák, régi poharak, valódi mester és iskolaegedűk, gramofonok, gyönyörű viázserpartiók, vázak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóboros kulacsok, fokosok, dohányszacsok, valódi debreceni tányéros pipák, réz és fémcsillárak, szabóvarrógépek, karikahajós varrógépek, tenniszrakettek, összecsukszó vaságyak, mindenféle székek, hálószobabutorok, magános butorok, hencserek, diványok, sportgyermekkoscsik a legolcsóbb árban, egy nagyobb ablakok palettáival, zsurasztaok, Kálvin-képek, szentképek, amerikai írógépek a legolcsóbb fizetési feltételekkel, egy és két csövű vadászfegyverek, faliórák, ingaórák és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: tálkahatokat, kályhakat, arany és ezüstműveket, zálogcédlákat, zongorákat, cimbalmodokat, kisiparosoktól olcsó női s férfi félcipőket, kerékpárokat, légszékereket, kerti garnitúrákat. Schöber-ágyakat, egész és félhálókat, hintaszékeket, íróasztalokat, könyvszékereket, ebédlőszőnyegeket, futólőszőnyegeket, löszőnyegeket, hálókat, ebédlőket, uriszobákat, bórondókat, gyermekkoscsikat, hencsereket, diványokat, használt löszőr és afrik matracokat, beteglőkocsikat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Polgári kis

vendéglő

melynek korlátlan kimerése van — a város legelölkelőbb uccájában — lakással és az üzlet teljes berendezésével együtt, hirtelen közbejött okok miatt olyan **potomárért megkapható**, hogy annyit csak egy üres lakásért is fizetnek ma telépési-díjat, 30 millió koronát kérnek érte! Olcsó lakás. — Bővebb felvilágosítás nyerhető — **csak személyesen** — a Nagy Lajos Irodában, Veres ucca 9. szám alatt.

Vásárok jegyzéke.

Június 4-én, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Biharnagybajom, Bököny, Ceplődömök, Ónod, Szakcs.

Kirakodóvásár: Budapest IX. ker., Országos vásártér, Sarkad.

Kikészített bőr- és nyersbőrvasár: Budapest IX. ker., Országos vásártér.

Borvásár: Budapest IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart.

Június 5-én, szombaton.

Állat- és kirakodóvásár: Csanádpalota, Hedrehely, Iharosbény.

Kirakodóvásár: Budapest IX. ker., Országos vásártér.

Kikészített bőr- és nyersbőrvasár: Budapest IX. ker., Országos Vásártér.

Borvásár: Budapest IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest IV. ker., Ferenc József rakpart.

Június 6-án, vasárnapon.

Állat- és kirakodóvásár: Fuzesgyarvat, Tiszafüdvár.

Lóvásár: Budapest, X. ker., Kere-

10 millió

korona lelépésért adunk 3 szobás lakást

a Thaly Kálmán uccában!

A lakás nem modern! Stukaturós, padló szobák! 3 szoba (egyik uccai) előszoba, konyha, speiz, pince, fűszekamara, külön padlás. Villany mindenütt. Csendes udvar, egyetlen gyermek sincs az udvarban.

Bővebb felvilágosítás nyerhető **csak személyesen és csak a délelőtti órákban**

a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában, Veres ucca 9. szám. — Telefonértesítést senkinek sem adunk!

pesi ut 7—11. Tattersal és Lóversenytelep, Sopron.

Állatvásár: Kalocsa, Kunszentmiklós. Kirakodóvásár: Budapest IX. ker. Országos vásártér.

Kikészített bőr- és nyersbőrvasár: Budapest IX. ker., Országos vásártér.

Borvásár: Budapest IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart.

Június 7-én, hétfőn.

Állat- és kirakodóvásár: Enying, Füzessabony, Hédegház, István, Kapuvár, Kismarja, Mezőcsát, Pécs, Tüskevár, Vasárosnamény, Zalaszentbalázs.

Kirakodóvásár: Budapest IX. ker. Országos vásártér. Kalocsa, Kunszentmiklós.

A mai tőzsde.

A korona 72.20.

Zürichi zárlat: Páris 1701 egynegyed, London 2511 fél, Newyork 516 egynegyed, Brüsszel 1665, Milano 1965, Amstendam 26735, Berlin 12295, Prága 1530 háromnegyed, Bécs 7296 egynegyed, Szófia 375, Podapest 7220, Belgrád 911 egynegyed, Bukarest 221.

Devizaforgalom: Angol font 347115—9115, belga frank 2267—307, cseh korona 2111—20, dán korona 13810—870, dinár

10—12 millió korona azonnali kölcsönre volna szüksége egyik ügyfelünknek ingatlanvásárláshoz! Havonként 2% kamatot fizet!!!

Telekkönyvi bekebelezést ad első helyen és még külön kezességet vállal az összegér. a 26 év óta fennálló Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat! (Veres ucca 9.) Ott teendő le az összeg!

Sem a kölcsönző, sem a kölcsönvevő a Nagy Lajos Iroda részére egyetlen fillér díjat, vagy jutalékot nem fizet, mert a Nagy Lajos Iroda üzletszerű kölcsönközvetítéssel — nem foglalkozik, pusztán szivességből teszi ezt meg ügyfelének!

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Szoboszlón

I. tized 146. sz. alatt kiadó szobák. Fürdésre a hévízet házhöz szállítom és kádat adok. Erdeklődni az Árva Gerzely hentes üzletében a főterén. 1035

Lakás

hiányában ki fogadna család tagul helybeli idősebb, tiszta, rendszertő magános hölgyet. Sem tartani, sem ruházni nem kell. Házi teendőket segédkezhet. Butorait s amite van annak hagyja, hol nyugodni otthonra talál. — Esetleg nyugdíjas uraknak lakást is ajánlhat. Cím: Nagy, Ernő, telen. Arnold uca 17. Ertekezhetni: Varga uca 33. sz. 2 lakás alatt is lehet. 1032

Üzlethelyiség

legforgalmasabb központi piacon azonnal kiadó (lakásról gondoskodom) Csapó uca 19. 1030

Csendes

udvarba külön bejárattal, szép világos szoba, úri embernek vagy nőnek azonnal kiadó. — Darabos uca 26. 1019

Cukrászati

tanfolyamra meg lehet jelentkezni június hó 6-ig. Kristó Károly, Miklós uca 51. 31

Gyönyörű

szép nyaraló teli-nyári lakással kiadó, esetleg névszobás modern földszinti lakással Piacon elcserehető. Telefon: 158. szám. 1048

Teljes

ellátást adok két urnák havi egymillióért, tizenötödiktől. Cím a kiadóban. 1049

Butorozott

szoba, irodai, orvosi, fogászati célra kiadó. Bikabérlőház I. emelet 6. József kir. herceg u. 1050

Kiadó

üzlethelyiség lakásnak, lelépés nélkül azonnal. Késes uca 76. 1046

Uccai szoba.

konyhas lakasomat butorral átadom. Ertekezni Szepességi ut 16. 1047

Két szoba.

konyha és mellékhelyiségekből álló, szabad rendelkezésű lakás a központban kiadó. Cím a kiadóban. 1051

Egy

szoba, konyha azonnal kiadó. Homokkert, Sz. Pap István uca 24. 1038

Uccai szoba.

szerényen butorozva kiadó. Csonka u. 15. 1036

Egy szoba.

konyhas lakás, lelépés nélkül azonnal átadó. Telek uca 73. fűszerüzlet. 1042

3 szobás

uccai lakás mellékkel kiadó központban, Mezőszena u. 2. 1055

Egy

butorozott szoba, konyha használattal gyermektelen házaspárnak vagy magános nőnek kiadó. Teleki uca 34. 1052

Elepen

90 katasztrális tanyasbirtok kiadó. Ertekezni: Varga uca 25. 1033

Szalma kalapok

80.000. filekalapok dívatárában legolcsóbban. Fie szalma alakítás legjutányosabban. Belvárosban. Kossuth uca 26. 1045

Fűszerüzlet

jó forgalmu, berendezéssel lelépés nélkül azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1010

Akácsfa,

tölgyfa, bükkfa felvágva legolcsóbb napi áron kapható Rákóczi 18. 1014

Forgalmas

helyen régi italmérés, — kuglizóval, estleg más üzletnek is azonnal kiadó. Kigyó 12. 1013

Építkezésekhez

tégla és cserép legolcsóbb beszerzési helye. Első Debreceni Téglagyár, róda Royal épület. Telefon 50. és 557. 354

Kaphatók

a kiadóhivatalban Kossuth uca 3. szám alatt az első emeleten: Paraszthűség, népszínmű 3 felvonásban. A mi falunk népszínmű 3 felvonásban. Zászló, drámalett egy felvonásban és a „Nem házasodom meg soha” című magánjelenet. x

Kiadó

két butorozott szoba, külön fürdő helyiséggel, fürdő kádval magán használatra, világyvilágítással Heide szoboszlón. Erdeklődni lehet Balla szabónál. 812

Kiadvány

kávé mégis a legjobbak aromás, zamatos, a vérvé előtti pörköltve, meleg állapotban kapható. Dévényfeld-tér 11. szám. 8

Telefonok,

villamos szerelési anyagok, izzók, dynamó, huzalek gyári árban Földvári Debr. Első Elektrotechnikai Gyárban, — Széchenyi u. 55. Telefon 168. 1

Pénz

Pénzkölcsönt házra, — földre, első és másod-helvre is gyorsan kapható a Pataky iroda. Pataky, Csapó uca 19. keresztépületben. 941

Föld.

fekete, tanyás felesbe kiadó. 51 és 35 holdas több évekre is és bérbeadó 90 holdas, 50 holdas fekete; 95 hold, 400 185, 166, 54, 36, 13 holdasok. Pataky, Csapó uca 19. keresztépület. 579

Jó minőségű

cserétegla kapható Tóth és Sebestyén kisbányai uti téglagyárából. Az eladást eszközöl a Debreczeni Működgyár r.-t. Fürdő uca 8. Telefon 10—93. 10

Kereslet

Egy

fiatal fodrász segédet keresek. Cím a kiadóban. 1007

Tisztességes

kvártélyos felvétetők József kir. herceg uca 35. házszámánál. 996

Méz

veszek Glück, Péterfia uca 76. Debrecen. 1025

Pénzkölcsönt

kamatra fedezet mellett keresek. Cím a kiadóban. 1027

Felirónót,

megbizatót, komolyt, felvételre keresünk. — Bika szálló, télelelet 16. szám. 1034

Mosogató

asszony felvétetik a Jost cukrászdában. 1028

Férfi kvártélyos

azonnal felvétetik Libakert, Viola u. 1. 1042

Házmezt

keresek Magoss u. 13. szám. 1040

Tisztességes

szakácsné felvétetik, Péterfia 29. keresztépület. 1041

Jungere

deutsche frau per sofort gesucht zur kleine Familie Angabe unter „Fleisig“ an die Verwaltung d. Zeitung. 1043

Férfiakat

hazakul árusításra kevés biztosítékkal felvétetik Kossuth uca 47. Nanássy. 1053

Eladás

Hofherr

cseplőgép garnitúra 4 B"-s gozslakomobil 1000-s cseplőszekrényvel eladó. Tisztviselő telep III. uca 4. Balogh. 784

Eladó

Czeizing-telep. Csalo-ly uca 8. számú ház. 1031

Eladó

a vágóhidhoz 2 kilométerre 9 katasztrális hold fekete homok föld Ertekezni Szappanos uca 17. 1029

Szép

leánykaruba vizsgára eladó. Hajnal uca 27. keresztépület. 1026

Eladó

telek 1—88 kvadrátos Karc-telep mellett, Bellegelő 2. Hevesi Mihály. 1024

Eladó

Debrecenben Dobó uca 38. sz. alatti két szobás ház, hatvanöt millió koronaért megvehető Nagy Imre irodájában Nviregyházán. 34

Forgalmas

helyen családi ház 3 szobás beköltözhető lakással eladó. Bethlen uca 34. 1039

Eladó

a Gilányi uca 1. Gáz-telep uca 4. számú családi ház nagy telekkel, olcsón. Az egész azonnal elfoglalható. Pataky, Csapó 19. 1054

Eladó

8 HP. magánjáró gép és egy 10 HP. huzatos gőzgép Trenka Ferenc Barna uca 3. szám. 26

Opalozraf

legújabb sokszorosító gép alkalmas színes nyomáshoz is eladó. — Cím a kiadóban. 22

Eladó

egy asztalos és egy fali induktoros telefon Széchenyi ut 7. szám. 702

Eladó

vagy bérbeadó cseplőgarnitúra teljes felszereléssel 4 Hp. benzomotorral. Homokkert, Domahidy uca 13. 1001

Vacuum olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

POLOSKA

SVÁBBOGÁR

PATRÁNY

24 óran belül írható szabadalmazott írtószerszettel. — Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzlet, PIAC-U. 10. Bikával szemben.

KNOTTI KOVACS NÉ

szabászaia és varróiskolaja

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.

Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**

Sámson-ucca 8 szám

és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru

üzletében Csapó uca 64. szám

Bármilyen favarozás is megrendelhető.

Vidéki megrendelés vagonfételben is.

FIGYELEM!

Mily olcsón vásárolhat

„HANGYÁ“-ban!!

1 kg. kávé nyers	64 ezer
1 kg. cacao	38 "
1 kg. keksz	12 "
1 kg. háziszappan prima	11.200
1 drb. angol szappan illatos óriás	6 ezer
1 kg. emmentháli sajt	78 ezer

Ugyszintén más száz és százféle fűszer és csemege árak mélyen leszállított árban kaphatók.

Főüzletek: Róza uca (Tisza-palota.)
Piac- és Miklós-u. sarok!!

Nincs többé nedves lakás!

A

nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna uca 11. sz.